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令和２年度 e・アンケートモニター 

第２回アンケート№３ 調査結果 

テーマ「新しい生活様式の定着等について」 

 
Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

国の「新型コロナウイルス感染症対策専門家会議（令和２年５月４日）」では、新たな感染者 

数が限定的となり、対策の強度を一定程度緩められるようになった地域であっても、再度感染 

が拡大する可能性があるため、長丁場に備え、感染拡大を予防する「新しい生活様式」に移行 

していく必要があると指摘しており、具体的な実践例を示しています。 

今後、新型コロナウイルスの感染防止を徹底しつつ、同時に大きく落ち込んだ社会経済活動 

を回復させていくために、この新しい生活様式が定着した、新たな日常をつくり上げていくこ 

とが求められています。 

このため、本アンケートは、今後、山口県において、「新しい生活様式」の定着等を図ってい 

くための基礎資料として御意見を伺うものです。 

２ 調査実施期間 

令和２年８月１４日（金）～８月２８日（金） 

３ 調査対象 

令和２年度ｅ・アンケートモニター 120 人 

４ 回答状況 

回答者 89 人（回答率 74.2％） 

５ 調査担当課 

山口県総務部防災危機管理課 

 

Ⅱ 回答者の属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「回答者の属性」、「調査結果」の各グラフ及び各表中に示した数値は小数点第２位を四捨五入しているた

め、全項目の合計が 100.0％とならない場合があります。 

 

区分 人数 ％ 

男性 52 58.4  

女性 37 41.6  

計 89 100.0  

 

区分 人数 ％ 

18～29 歳 4 4.5  

30 歳代 7 7.9  

40 歳代 25 28.1  

50 歳代 19 21.3  

60 歳代 10  11.2  

70 歳以上 24 27.0  

計 89 100.0  
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聞いたこと

があり、内

容も知って

いる, 69.7%

聞いたことはあるが、

内容までは知らない, 

27.0%

聞いたこと

がない, 

3.3%

(n = 89) 

Ⅲ 調査結果 

 

【共通事項】 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

聞いたことがあり、内容

も知っている 
62 69.7 

聞いたことはあるが、内

容までは知らない 
24 27.0 

聞いたことがない 3 3.3 

計 89 100.0 

選択肢 人数 ％ 

何もしていない 1 1.1 

人との間隔は、できるだけ２ｍ（最低１ｍ）空ける 56 62.9 

外出や会話をするとき、症状がなくても、できるだけマスクを着用する 82 92.1 

感染が流行している地域への移動は控える 80 89.9 

まめに手洗い・手指消毒を行う 73 82.0 

咳エチケットの徹底 61 68.5 

「３密」の回避（密集、密接、密閉） 71 79.8 

毎朝体温を測定し、発熱または風邪の症状がある場合はムリせず自宅で療養 27 30.3 

その他 9 10.1 

Ｑ１ あなたは、「新しい生活様式」という言葉を聞いたことがありますか。（１つのみ） 

Ｑ２ あなたは、日常生活での新型コロナウイルス感染症対策として実施していることはあり

ますか。該当する内容を次の中から選んでください。（いくつでも）        
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30.3%

10.1%

何もしていない

人との間隔は、できるだけ２ｍ（最低１ｍ）空ける

外出や会話をするとき、症状がなくても、できるだけマスクを着用する

感染が流行している地域への移動は控える

まめに手洗い・手指消毒を行う

咳エチケットの徹底

「３密」の回避（密集、密接、密閉）

毎朝体温を測定し、発熱または風邪の症状がある場合はムリせず自宅で療養

その他
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(n = 89) 

 

 

 

 

（買い物） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（娯楽・スポーツ等） 

 

 

選択肢 人数 ％ 

通販も利用して人との接触を減らす 36 40.4 

１人または少人数ですいた時間に行う 38 42.7 

電子決済を利用する 32 36.0 

計画をたてて素早く済ます 36 40.4 

サンプルなど展示品への接触は控えめにする 22 24.7 

レジに並ぶときは、前後にスペースを空ける 77 86.5 

40.4%

42.7%

36.0%

40.4%

24.7%

86.5%

通販も利用して人との接触を減らす

１人または少人数ですいた時間に行う

電子決済を利用する

計画をたてて素早く済ます

サンプルなど展示品への接触は控えめにする

レジに並ぶときは、前後にスペースを空ける

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｑ３ 緊急事態宣言が出される前（令和２年４月１６日より前）と比べて、あなたの行動（生活

スタイル）は変わりましたか。該当する内容を次の中から選んでください。（いくつでも） 

18.0%

12.4%

6.7%

55.1%

15.7%

36.0%

7.9%

公園はすいた時間、場所を選らぶ

筋トレやヨガは、十分に人との間隔をとるもしくは自宅で動画を活用する

ジョギングは少人数で行う

人とすれ違うときは距離をとるマナーを心がける

予約制を利用してゆったりと行動する

狭い部屋での長居は控える

歌や応援は、十分な距離かオンラインで行う

0% 20% 40% 60%
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(n = 89) 

(n = 89) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（食事） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

公園はすいた時間、場所を選ぶ 16 18.0 

筋トレやヨガは、十分に人との間隔をとるもしくは自宅で動

画を活用する 
11 12.4 

ジョギングは少人数で行う 6 6.7 

人とすれ違うときは距離をとるマナーを心がける 49 55.1 

予約制を利用してゆったりと行動する 14 15.7 

狭い部屋での長居は控える 32 36.0 

歌や応援は、十分な距離かオンラインで行う 7 7.9 

選択肢 人数 ％ 

持ち帰りや出前、デリバリーも活用する 46 51.7 

屋外空間で気持ちよく楽しむ 17 19.1 

大皿は避けて、料理は個々にする 19 21.3 

対面ではなく横並びで座る 18 20.2 

料理に集中して、おしゃべりは控えめにする 20 22.5 

お酌、グラスやお猪口の回し飲みは避ける 17 19.1 

家族以外の多人数での会食は避ける 63 70.8 

51.7%

19.1%

21.3%

20.2%

22.5%

19.1%

70.8%

持ち帰りや出前、デリバリーも活用する

屋外空間で気持ちよく楽しむ

大皿を避けて、料理は個々にする

対面ではなく横並びで座る

料理に集中して、おしゃべりは控えめにする

お酌、グラスやお猪口の回し飲みは避ける

家族以外の多人数での会食を避ける
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(n = 89) 

(n = 89) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

行こうよ。やまぐちプレミアムキャンペーン 54 60.7 

Go To トラベル キャンペーン 83 93.3 

Go To イート キャンペーン 40 44.9 

Go To イベントキャンペーン 10 11.2 

その他 6 6.7 

選択肢 人数 ％ 

山口県内を対象とした旅行に対する助成制度 61 68.5 

全国（感染者が多い地域を除く）を対象とした旅行に対する助成制度 17 19.1 

全国の飲食店で利用できるプレミアム食事券の発行 28 31.5 

全国で開催されるイベントで利用できる割引券・クーポン券の発行 7 7.9 

その他 12 13.5 

Ｑ４ 新型コロナウイルス感染症の影響による観光需要の落ち込みや産業の甚大な被害への対 

策として、国や県等が行う取組のうちあなたが知っているものを選んでください。（いくつ 

でも） 

60.7%

93.3%

44.9%

11.2%

6.7%

行こうよ。やまぐちプレミアムキャンペーン

Go To トラベル キャンペーン

Go To イート キャンペーン

Go To イベント キャンペーン

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ｑ５ 観光などの需要喚起に向けた次の取組のうち、現在、あなたが活用したい支援制度を選 

んでください。（いくつでも） 

68.5%

19.1%

31.5%

7.9%

13.5%

山口県内を対象とした旅行に対する助成制度

全国（感染者が多い地域を除く）を対象とした旅行に対する助成制度

全国の飲食店で利用できるプレミアム食事券の発行

全国で開催されるイベントで利用できる割引券・クーポン券の発行

その他
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知っている, 

78.7%

知らない, 

21.3%

インストー

ルしている, 

23.6%

インストー

ルしていな

い, 59.6%

携帯電話を

持っていない

又は 携帯電

話がアプリに

対応していな

い, 16.9%

知っている, 

97.8%

知らない, 

2.2%

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 省略 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

知っている 70 78.7 

知らない 19 21.3 

計 89 100.0 

選択肢 人数 ％ 

インストールしている 21 23.6 

インストールしていない 53 59.6 

携帯電話を持っていない

又は 携帯電話がアプリ

に対応していない 

15 16.9 

計 89 100.1 

選択肢 人数 ％ 

知っている 87 97.8 

知らない 2 2.2 

計 89 100.0 

Ｑ６ あなたは、接触確認アプリ「COCOA」を知っていますか。（１つのみ） 

Ｑ７ あなたは、接触確認アプリ「COCOA」をインストールしていますか。（１つのみ） 

Ｑ８ 【Ｑ７で「インストールしていない」と回答した方】 

インストールしていない理由について、教えてください。（全角３０字以内） 

Ｑ９ あなたは、キャバレー、ナイトクラブ等の接待を伴う飲食店やカラオケ店等でクラスター 

が発生していることを知っていますか。（１つのみ） 
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確認してい

る, 34.8%

確認してい

ない, 3.4%

県外に出る

ことはない, 

61.8%

知っている

（または聞

いたことが

ある）, 

51.7%

知らない, 

48.3%

ホームペー

ジ等で内容

を確認した, 

41.3%

内容までは

知らない, 

58.7%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

確認している 31 34.8 

確認していない 3 3.4 

県外に出ることはない 55 61.8 

計 89 100.0 

選択肢 人数 ％ 

知っている（または聞い

たことがある） 
46 51.7 

知らない 43 48.3 

計 89 100.0 

選択肢 人数 ％ 

ホームページ等で内容

を確認した 
19 41.3 

内容までは知らない 27 58.7 

計 46 100.0 

Ｑ10 あなたが県外に移動する場合、移動先の感染状況を確認していますか。（１つのみ） 

Ｑ11 あなたは、「感染拡大予防ガイドライン」が業種ごとに策定されていることを知っていま 

すか。（１つのみ） 

Ｑ12 【Ｑ11 で「知っている（または聞いたことがある）」と回答した方】 

あなたは、「感染拡大予防ガイドライン」の内容を確認したことがありますか。（１つのみ） 
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事前にどの

ような感染

予防対策を

行っている

かチェック

する, 28.1%

事前にチェックは

しないが、利用時

にどのような感染

予防対策を行っ

ているかは確認

する, 59.6%

感染予防

対策を行っ

ているか気

にしたこと

はない, 

12.4%

知っている, 

31.5%

知らない, 

68.5%

農林漁業, 

0.0%

商工サービ

ス業・自由

業, 7.1%

会社員（事

務職、専門

技術職等）, 

42.9%
公務員（事

務職、専門

技術職等）, 

10.7%

医療職（医

師・看護師

等）, 8.9%

その他, 

30.4%

 

 

 

 

 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【以下の４つの質問については、お勤めされている方のみ】（ｎ=56） 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

  

 

選択肢 人数 ％ 

事前にどのような感染予防

対策を行っているかチェック

する 

25 28.1 

事前にチェックはしないが、

利用時にどのような感染予

防対策を行っているかは確

認する 

53 59.6 

感染予防対策を行っている

か気にしたことはない 
11 12.4 

計 89 100.1 

選択肢 人数 ％ 

知っている 28 31.5 

知らない 61 68.5 

計 89 100.0 

選択肢 人数 ％ 

農林漁業 0 0.0 

商工サービス業・自由業 4 7.1 

会社員（事務職、専門技術職等） 24 42.9 

公務員（事務職、専門技術職等） 6 10.7 

医療職（医師・看護師等） 5 8.9 

その他 17 30.4 

計 56 100.0 

Ｑ13 あなたは施設を利用するときや飲食店で食事をするとき、利用先の感染予防対策を事前に

チェックしますか。（１つのみ） 

Ｑ14 あなたは、山口県内に感染拡大防止対策に取り組むことを宣言する飲食店（新型コロナ対 

策取組宣言店）があり、県のホームページで店舗名や提供メニュー等の情報を紹介している 

ことを知っていますか。（１つのみ） 

Ｑ15 あなたの職業は。（主なものに１つのみ） 
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導入してい

る, 23.2%

導入してい

ない, 76.8%

実施してい

る, 32.1%

実施してい

ない, 67.9%

実施してい

る, 85.7%

実施してい

ない, 14.3%

 

 

 

 

 

 

  

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

  

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

導入している 13 23.2 

導入していない 43 76.8 

計 56 100.0 

選択肢 人数 ％ 

実施している 18 32.1 

実施していない 38 67.9 

計 56 100.0 

選択肢 人数 ％ 

実施している 48 85.7 

実施していない 8 14.3 

計 56 100.0 

Ｑ16 あなたのお勤め先では、テレワークを導入していますか。（１つのみ） 

Ｑ17 あなたのお勤め先では、オンライン会議を実施していますか。（１つのみ） 

Ｑ18 あなたのお勤め先では、新型コロナウイルスの感染症対策は実施されていますか。 

（例：消毒液の設置、定期的な換気、その他業種別ガイドラインの遵守 等）（１つのみ） 


